

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 96 (40110)

Пятница, 16 мая 1975 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ВПЕРЕДИ ИДУЩИЕ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ (в процентах)

1 группа	
Динасовый завод	— 105,2
Новоуткинский завод «Искра»	— 102,6
Рудоуправление	— 102,5
Хромпиковый завод	— 101,2
Новотрубный завод	— 100,8
2 группа	
Завод по ремонту горного оборудования	— 105,3
Завод сантехизделий	— 104
Завод ЖБИИК	— 102,9
Завод технологического оборудования	— 101,6
Билимбаевский ЭСКИД	— 100
Авторемонтный завод	— 100
3 группа	
Северский камнещебеночный завод	— 114,3
Экспедиция 101	— 112,7
Завод ТИМ	— 107,9
УЗТИ	— 100
4 группа	
Швейная фабрика	— 106,3
Гормолзавод	— 105,2
Пивоваренный завод	— 101,2
Хлебокомбинат	— 100,8
Типография	— 100
5 группа	
Первоуральский лесопункт	— 105
Лыжная фабрика	— 101,2
Коуровский леспромхоз	— 100
7 группа	
Автопредприятие	— 101,6
Автобаза № 8	— 100,2
9 группа	
Телеателье № 7	— 114,3
Городское управление бытового обслуживания	— 101,5
Трест Первоуральскмежрайгаз	— 100,7
Узел связи	— 100,2
10 группа	
Горпищторг	— 101,8
Горпромторг	— 100,5
ОРС Коуровского леспромхоза	— 100,9

## ПО ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА (с начала года в процентах)

Динасовый завод	— 103
Хромпиковый завод	— 100,3
Завод по ремонту горного оборудования	— 100,3
УЗТИ	— 101,9
Северский камнещебеночный завод	— 106,8
Экспедиция 101	— 116,9
Гормолзавод	— 107,2
Билимбаевский ЭСКИД	— 103,7
Лыжная фабрика	— 102,3
Билимбаевский лесхоз	— 100,4
Швейная фабрика	— 108,8
Завод ЖБИИК	— 105,2
Завод сантехизделий	— 102,1
Авторемонтный завод	— 100,2
Типография	— 102
Пивоваренный завод	— 102,8
Завод ТИМ	— 102,6
Крылосовский известковый завод	— 106,3
Хлебокомбинат	— 100,6
Первоуральский лесопункт	— 106,5

## ПО ТОВАРАМ КУЛЬТУРНО-БЫТОВОГО НАЗНАЧЕНИЯ И ХОЗЯЙСТВЕННОГО ОБИХОДА (с начала года в процентах)

Новоуткинский завод «Искра»	— 160,5
Первоуральский лесопункт	— 116,6
Лыжная фабрика	— 106,3

## НЕ ВЫПОЛНИЛИ ЗАДАНИЙ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ (в процентах)

Трест Уралтяжтрубстрой (по Первоуральску)	— 94,6
Крылосовский известковый завод	— 89
Трест столовых	— 94,8
Первоуральское райпо	— 97

## ПО ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА (с начала года в процентах)

Новоуткинский завод «Искра»	— 97,8
Новотрубный завод	— 99,4
Рудоуправление	— 99,5
Коуровский леспромхоз	— 98,5

## ПО ТОВАРАМ КУЛЬТУРНО-БЫТОВОГО НАЗНАЧЕНИЯ И ХОЗЯЙСТВЕННОГО ОБИХОДА (с начала года в процентах)

Новотрубный завод	— 90,6
Коуровский леспромхоз	— 98,5

## XXV СЪЕЗДУ КПСС — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

ТАК РАБОТАЛИ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ В АПРЕЛЕ

■ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР

## ДЕЛО ЧЕСТИ КОЛЛЕКТИВОВ

Широко развернувшееся социалистическое соревнование на промышленных предприятиях и стройках в честь Первой и 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне принесло хорошие результаты. Большинство коллективов фабрик и заводов успешно справились с апрельским планом и четырехмесячной производственной программой выпуска продукции и ее реализации. А в целом по городу реализовано сверх четырехмесячного задания различной продукции более чем на три миллиона рублей.

И все же экономические показатели могли быть выше. Ведь основа увеличения выпуска продукции с наименьшими затратами — рост производительности труда. Между тем, как показывает сводка, не справились с планами по производительности труженики Новоуткинского завода «Искра», горняки рудоуправления, заготовители леса. Потянули назад общие показатели, к сожалению, металлурги Новотрубного завода. Потому и по городу план по производительности выполнен всего на 99,8 процента.

Опыт показывает, что прочного успеха добиваются те коллективы, где критически оценивают результаты работы, постоянно ищут возможности роста. Один из примеров — динасовый завод. Здесь по инициативе коммунистов, передовиков пятилетки в цехах подвигнут лозунг: сегодня рекорд — завтра норма. Все больше изделий выдается строго по заказам, только высокого качества. И что характерно: директор завода И. Т. Губко внимательно следит, как организовано трудовое состояние, помогает его совершенствовать. Не случайно огнеупорщики по итогам работы в первом квартале оказались победителями во Всесоюзном соревновании и заняли первое место по городу. В апреле динасовцы тоже держали высокие темпы в труде.

Взять бы пример с огнеупорщиков новоуткинским машиностроителям. Работают они неровно, рывками. Хотя апрельское задание по реализации выполнили, а с начала года дотянули его лишь до 99,3 процента. И по выпуску валовой продукции отстали, да и недодали более 700 электросварочных аппаратов. Труженики завода по ремонту горного оборудования тоже в списке отстающих по выпуску валовой продукции за четыре месяца — 98,3 процента. Новотрубники недодали значительное количество кроватей — и в апреле, и за четыре месяца, коуровские лесозаготовители — деловой древесины, коллектив лесопункта не справился с месячным планом вывозки дров, работники хлебокомбината — с изготовлением кондитерской продукции.

Вот и получается, что за внешним благополучием скрывается немало промахов и недостатков. Подводят плохая организация труда, сбои в планировании, управлении или материально-техническом снабжении. Это наводит на мысли, что отдельные партийные и профсоюзные организации не выступают застрельщиками повышения эффективности труда. А возможности у них велики. Отстает участок, цех? Значит, прежде всего следует поднять на ноги коммунистов, наладить боевое соревнование, посмотреть, правильно ли применяются моральные и материальные стимулы. В одном случае полезно собрать актив для обсуждения необходимых мер, в другом — усилить смотр реконструкции или помочь рабочим провести рейд, в третьем — направить на отстающий участок толкового руководителя.

Только умелые организаторские усилия, живая работа с людьми придадут действенность борьбе за повышение эффективности производства. Плохо, когда об этом забывают — сбиваются на общие указания и решения. Подчас о тех, кто отстает, вспоминают на каждом собрании, но дальше призывов устранить недостатки дело не идет.

Подтягивать отстающих, устранять «узкие» места производства — забота общая, первоочередная обязанность коммунистов. Тем более сейчас, когда мы готовимся к выборам в Верховный Совет республики и в местные Советы, когда набирает силу соревнование в честь XXV съезда КПСС.

Поддерживать инициативу снизу, возглавить энтузиазм трудящихся, настойчиво добиваться единства слова и дела — такова первоочередная задача хозяйственных руководителей, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Дело чести каждого коллектива фабрики, завода и стройки, каждого цеха и участка, каждого рабочего — досрочно завершить задания последнего года и девятой пятилетки, новыми трудовыми успехами встретить XXV съезд родной Коммунистической партии.



Управляющий четвертым отделением совхоза «Первоуральский» Б. Н. Курбатов говорит:

— Под картофель выделено 213 гектаров нашей. Земля хорошо удобрена, семена подготовлены полностью. Думаем быстро завершить посадку клубней.

Первым выехало на Мокрое поле зве-

но В. Крылосова в составе самого звенья, трактористов Н. Михеева, Н. Обухова и А. Суетина.

Продолжается его посадка в третьем отделении. Здесь этим заняты трактористы К. М. Чистяков и А. А. Елкин (на снимке слева направо).

Фото В. Зотова.

## ■ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ КОМПЛЕКСА ГПУ-69

### ОТДЕЛОЧНИКИ ОЖИДАЮТ

Коллектив первого участка строительного управления № 1 треста Уралтяжтрубстрой занят на сооружении комплекса ГПУ-69. Бригады располагают значительными силами, достаточными для обеспечения высоких темпов отделочных работ. И, по словам прора-

ба А. Ф. Палтусовой, трудятся с полной отдачей. Тем не менее, им не удается развернуться в полной мере. Штукатуры уже, к примеру, начали трудиться во втором общежитии. Но здесь еще не установлены дверные блоки. Нет дверных блоков для

здания, где будут проходить занятия. Бригадир плотников Николай Коростев леза беспокоит и то, что деревоматериалы поступают сырыми и впоследствии коробятся и трескаются. Не обеспечены полностью электрооборудованием рабочие управления треста Уралэлектромонтаж.

А. САЛХОВ, рабкор.

## Поправка к обязательству

Бригада, которую возглавляет Ю. П. Мельников, считается сильным соперником в соревновании в камнелитейном цехе завода по ремонту горного оборудования, из месяца в месяц показывает пример высокой выработки при изготовлении каменного литья — плиток и футерованных труб.

Камнелитейщики были на предприятии одними из инициаторов трудовой вахты в честь 30-летия Великой Победы. Они обязались к 27 апреля закончить план четырех месяцев.

— 25 апреля выполнили намеченное, — говорит начальник цеха В. И. Григоров. — Кстати, и бригады В. И. Вахненко, Э. А. Наказных не подвели.

Сейчас все они стремятся к тому, чтобы встретить трудовыми успехами XXV съезд партии. Камнелитейщики бригады Мельникова майские сменные задания перекрывают на два процента. Среди них такие высококвалифицированные мастера литья, как каменвар Анатолий Кузнецов, заливщик Владимир Ржанников.

А. АЛЕКСЕЕВ.

## Основа успеха

С динасовым заводом я в общем-то давно знакома. Еще студенткой политехнического института практику тут проходила. Так что назначение на это предприятие меня даже обрадовало. Но одно дело — проходить практику, другое дело — руководить коллективом, хоть и небольшим, нести ответственность за план, социалистические обязательства, судьбу людей.

Назначение начальником смены печного передела встретила настороженно. Коллектив в большей степени сложившийся, со своими традициями, привычками, много людей в годах, а я со школьной скамьи. Счастье мое как раз в том, что попала в сложившийся коллектив, в котором есть хорошая, я бы сказала, замечательная традиция — помогать молодым. Суняильшина А. М. Глебова, она же профоргсмены, сачки Ф. Х. Султанов и Е. И. Ярина, сортировщица К. С. Михеева, наш культорг — вот, пожалуй, костяк смены, на который я опираюсь.

Труд у нас в основном ручной, тяжелый. Сейчас, правда, механизмируются некоторые операции. Не скрою, вначале была дисциплина не очень высокой. Прогреты были, и опоздания на работу, и прелевременные уходы. Не знала, как подступиться. Помог в общем-то сам коллектив. Если кто-либо не выходит на смену, мы стремимся узнать в тот же день, что с человеком. Кадровые огнеупорщики, для

кого честь коллектива очень многое значит, сами стараются сообщить, что заболели. А другие — нет. На эту тему неоднократно беседы проводили. Я заметила, что к мнению коллектива, в том числе и моему, стали прислушиваться.

Вот П. А. Соловьев, упаковщик. Это очень исполнительный, дисциплинированный человек. Но любит выпить. А меру не всегда знает. Много грехов за ним числится. Оставили П. А. Соловьева в смене по первому замечанию. И, как передко бывает, человек не сдержал слова. Заводской комитет профсоюза решил его уволить с завода. Понял ли П. А. Соловьев, что терпение товарищей не бесконечно? Мы думаем, что понял, потому что смена решила поручиться за него перед заводом. Прошло уже немало времени, держится Соловьев, замечаний не имеет.

В цехе у нас есть журнал, в котором регистрируется проводимая воспитательная работа. Беседы в смене провожу еженедельно. Очень часто — о качестве продукции, которое зависит от соблюдения технологической дисциплины.

Помню, 1973 год мы завершили отлично. По итогам соревнования нам присудили первое место на заводе. То ли успех немного годову нам вскружил, то ли понадеялись друг на друга. Словом, в прошлом году сработали хуже. Очень досадно было, что сдали позиции. Анализиро-

вали, в чем дело, искали причины. Для себя я сделала твердый вывод: каких бы высоких показателей коллектив ни достиг, ослабление воспитательной работы неизбежно ведет к ухудшению их.

Завершающий год пятилетки смена начала уверенно. Отрадно, что каждый ответственность за судьбу плана, социалистических обязательств, за общее дело. Вот такой факт. Н. Л. Полонских владеет на нашем участке всеми профессиями. Хороший рабочий, безотказный. Но вот как-то М. Н. Дягилев и Ф. Х. Султанов заметили, что сидит он без дела. Почему? А норму, говорит, перевыполнил, куда еще? Рабочие все ему высказали и заставили до конца смены работать с высоким напряжением.

В социалистическом соревновании завершающего года пятилетки наша смена вышла победителем в январе и феврале по заводу, в марте — по цеху. С особым подъемом работали в честь 30-летия Великой Победы. Наше обязательство — закончить годовую программу 24 декабря. Есть уверенность, что слово сдержим. Однако воспитательную работу в коллективе буду усиливать, чтобы эта уверенность стала основой трудовой победы, которую мы посвящаем предстоящему XXV съезду КПСС.

**Н. ЯЦУСЬ,**  
начальник смены печного передела первого цеха.

Много лет работает в первом цехе Новотрубного завода Михаил Егорович Новоселов, бригадир электромонтеров стана «140» № 2. Опыт ему не занимать, и Михаил Егорович щедро делится накопленными знаниями с молодыми. М. Е. Новоселов — наставник.

На снимке: М. Е. Новоселов.

Фото А. Кадочникова.

## ЕСЛИ ЕСТЬ ИНИЦИАТИВА

Я твердо уверен: если есть инициатива, если не опускать рук после каких-то неудач, не думать, мол, мне что ли больше всех надо, любое дело можно наладить, да еще и так, что потом людям без него уже и невозможно. Ведь как мы начинали приучать жителей наших домов к лекциям, соревнованию за лучшее санитарное состояние квартир, другим мероприятиям воспитательного характера?

Перво-наперво организовали неуставную партийную организацию. Обошел я всех коммунистов, их сейчас в наших двух домах 28 человек, потом собрание состоялось. Актив появился — С. Е. Парфенов, И. Г. Велькин, другие коммунисты. Решили воспитательную работу по месту жительства вести постоянно. План составили — это еще десять лет назад было. А где собирать людей?

Оборудовали агитплощадку. И люди стали привыкать к тому, что

два-три раза в месяц проводятся для них лекции, беседы, консультации врачей, юристов, встречи с депутатами, их отчеты, информационные конференции. Особенно в период выборов кампаний. Тут свою работу мы планируем совместно с агитпунктом, его заведующим В. В. Филипповым, который тоже заинтересован, чтобы наибольшее число избирателей было охвачено агитационно-массовой работой. Если длительное время ничего на агитплощадке нет, то жители уже спрашивают, почему.

Не раз мы приглашали на встречу с избирателями депутата Верховного Совета РСФСР С. Д. Бабина. Особенно после сессий, когда людям интересно подробнее знать о перспективах развития Российской Федерации, о выполнении наказов.

Регулярно отчитываются перед избирателями депутаты городского Совета В. И. Бетенин, Р. Л. Босых, В. Г. Терехин, В. Ф. Федосенко и другие. Часто приглашаем руководителей городских организаций для ответов на волнующие

трудящихся вопросы. Обычно собирается на агитплощадку по 200—300 и более человек, встречи проходят активно. Учитывая, что в микрорайоне немало пожилых людей, организуем также консультации врачей, юридических работников, учителей, кулибаров — одним словом, учитываем интересы, просьбы жителей. Непременно приглашаем самодеятельных артистов с концертами.

Вот и сейчас, готовясь к выборам в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы депутатов трудящихся, мы составили совместно с агитпунктом план массовых мероприятий. Будут прочитаны лекции. Подведем итоги смотра санитарного состояния квартир, подсобных помещений.

Зимой же все это проводить было невозможно, так как не было помещения. Наши коммунисты обратились несколько лет назад в горисполком с просьбой перевести «Шашлычную» в другое место, а это помещение отдать под дворцовый клуб. Просьбу удовлетворили. Так в городе появился еще один дворцовый клуб

«Юность», которым мы тоже пользуемся для проведения различных мероприятий.

Какова же ее эффективность? Еще десять лет назад было у нас много пьющих мужчин. Поработать с ними пришлось немало. Сейчас я затрудняюсь назвать кого-либо. Вот молодые люди, вернувшиеся из армии — Савиустов, Михеев, — пока что с замечаниями нашими не считаются.

Появилась у нас хорошая традиция — чествовать женщин-пенсионерок. Приглашаем их 8 марта в клуб, проводим беседу, организуем чаепитие. И порадуется старые труженицы, и взгрустнут, и прошлое вспомнят. А в заключение каждой мы вручаем торт. Так было в прошлом году, так и нынче сделали: 45 тортов подали.

Вернусь к тому, с чего начал. Самое главное — инициатива. Тогда успех в воспитательной работе обеспечен.

**П. ЧЕРНЫХ,**  
секретарь неуставной парторганизации в домах № 8 и 8-а по проспекту Ильича.

## Дойти до каждого

Партбюро восьмого цеха Новотрубного завода не в первый раз поручило электромонтеру, коммунисту Павлу Федоровичу Колобову заведывание агитпунктом. В десятой средней школе двери свои агитпункт распахнул еще в самом начале апреля. Участок немаленький. Как сделать, чтобы привлечь избирателей в агитпункт, в массово-политической работе дойти до каждого человека? На эту тему — письмо П. Ф. Колобова.

Можно, конечно, напридумывать множество разных мероприятий для избирателей. Только всегда перед собой мы ставим такой вопрос: а это их заинтересует? Дело ведь в том, что каждый советский человек пользуется огромной информацией из разных источников — центральных и местных газет, журналов, радио, телевидения, лекций, бесед и т. д. Следовательно, мы в агитпункте должны организовывать такие мероприятия, которые давали бы избирателям ответы на волнующие их вопросы. Только тогда эти мероприятия будут интересны.

Именно поэтому большое внимание мы уделяем проведению вечеров вопросов и ответов, информационных конференций. По опыту прошлых лет и нынче в

агитпункте есть специальный журнал, в который избиратели могут записать интересующие их вопросы. В выборную кампанию прошлого года агитаторы практиковали беседы с избирателями, из которых как бы само собой вытекали многие вопросы. А потом вопросы изучались, и на встречу с избирателями мы приглашали руководителей городских организаций, предприятий, которые и проводили беседы.

То же самое и сейчас. В журнале уже немало вопросов, на которые избиратели хотят получить ответы. Многих волнует положение со снабжением города водой, многие интересуются перспективами развития жилищного строительства в городе, его благоустройством, расширением сети культурпросветучреждений и т. д. В прошлом году в агитпункте выступали перед избирателями первый секретарь городского комитета партии М. Е. Морозов, заместитель председателя горисполкома С. И. Никитин, депутаты городского Совета. Они исчерпывающе ответили на все вопросы,

чем избиратели были очень довольны.

Нынче планируем в конце мая провести такой же вечер вопросов и ответов. Заранее сгруппируем вопросы, дадим их компетентным людям, попросим руководителей городских организаций прийти в агитпункт. Агитаторы заранее оповестят избирателей о таком вечере, и я уверен, агитпункт будет полным. Группа избирателей попросила организовать встречу с депутатами горсовета, которые два года назад были избраны по нашему участку. Такая встреча уже состоялась — с А. М. Сунцовым, А. К. Малыгиным и другими.

Достоинством подобных встреч с трудящимися является то, что открытый партийный разговор по волнующим вопросам пресекает различные бытовые мнения, слухи, правильно ориентирует людей в той или иной области хозяйственной и культурной жизни страны, области, города.

**П. КОЛОБОВ,**  
зав. агитпунктом в средней школе № 10.

## Все формы хороши

Работники клуба филлала Новотрубного завода живут напряженной творческой жизнью, стараясь идти в ногу со временем. В апреле они готовились к празднованию 30-летия Победы. Сейчас в разгаре подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Коллективы художественной самодеятельности, в которых около ста человек, обслуживают агитплощадки по месту жительства избирателей. Таких площадок шесть. Это вся заурядная часть города: улица Заводская, Красных партизан, Шагина и другие. Здесь выступают с интересной программой вокалисты, которые всегда активно участвуют в массовых общественных кампаниях. Нынешний репертуар посвящен теме 30-летия Победы. Покажет коллектив вокалистов избирателям и другие номера.

Как всегда активен хор ветеранов. 11 марта, когда депутат областного Совета депутатов трудящихся Г. Ф. Репина отчитывалась о проделанной работе, хор дал в клубе большой концерт. Не раз еще выступит хор в предвыборные дни и в день выборов перед избирателями.

Молодежная драматическая студия готовит к постановке два спектакля: «Маленький принц» по сказке А. Сент-Экзюпери и пьесу Арбузова «Мой бедный Марат».

Не останется в стороне и кружок художественного слова. На вечере молодых избирателей самодеятельные артисты покажут спектакль, в основу которого положены стихи поэтов, погибших во время Великой Отечественной войны. Инструментальный ансамбль, духовой оркестр, детский танцевальный коллектив будут тоже выступать на агитплощадках.

Готовит наш клуб не только разнообразные концертные программы, но и вечера. 24-мая будет вечер молодых избирателей. Пригласим молодежь, которой впервые предстоит принять участие в выборах. Заведующий агитпунктом В. М. Власов познакомит их с биографиями кандидатов в депутаты, расскажет о порядке проведения выборов. Ветеран труда поделится своими воспоминаниями, а в заключение будет дан концерт. В начале июня планируем провести вечер вопросов и ответов.

В прошлые годы хорошей формой ознакомления избирателей с биографиями кандидатов в депутаты являлись короткие беседы перед киносеансами. В этом году мы продолжим эту работу, будем рассказывать избирателям о тех, за кого им предстоит голосовать на выборах.

Хорошим помощником является автоклуб, который выделяет Дворец культуры Новотрубного завода. Автоклуб будет выезжать на агитплощадки с концертами, кинофильмами.

Есть в нашей работе свои трудности и недостатки. Так мало иногда мы сами проявляем творческой инициативы, полагаясь на опыт прошлых лет. Нет в клубе агитбригады, которая выступала бы не только на агитплощадках, но и в цехах завода перед рабочими. Даже, казалось бы, такое простое дело, как установка телевизора в нашем клубе, длится второй год, так как не все руководители цехов завода оказывают нам должное внимание.

Идет подготовка к выборам. Мы, клубные работники и участники художественной самодеятельности, понимаем, как необходимо наше участие в этом важном деле.

**В. ОНЯНОВ,**  
директор клуба филлала Новотрубного завода.

# ЛИНИЯ ВОСПИТАНИЯ

Наши дети. От их пристального взгляда ничто не ускользает: и наше поведение, и отношение к людям, и настроение. Важно, чтобы ребенок рос в здоровой, дружной семье, чтобы его воспитывал добрый пример родителей, а не окрики, запреты, нетерпеливые нравоучения. Воспитание — процесс длительный, ежедневный, и дети, как зеркала, отражают все свойства воспитателя. За примерами недалеко ходить.

В подготовительной группе нашего детского сада есть Лена Василенко. Девочку отличает скромность, трудолюбие, вежливое отношение к людям. Если в группу придет взрослый человек, она предложит сесть, не вмешается в разговор. И с родителями Лены удивительно легко общаться. Они очень живо интересуются воспитанием дочери, советуются с работниками детского сада. Не было случая, чтобы А. И. Василенко отказал нам в помощи. Если попросим, он уголок для родителей оформит, кусты на участке подрежет, поможет сделать снежную постройку для детей. Выходные дни проводит с семьей: вместе на прогулке, вместе читают, обсуждают прочитанное.

А вот другой пример. Было около 10 часов вечера. Вижу нашего пятилетнего воспитанника Сашу. На велосипеде разезжает он по проезжей части улицы. Родители в это время были дома, но их, видимо, мало интересовало, чем занят их сын в столь позднее время. На замечания воспитателей родители этого мальчика реагируют болезненно, никогда не интересуются поведением сына. А мальчик растет непослушным, грубым, не уважает товарищей.

Честность, порядочность, сдержанность, уважение к людям — эти черты характера прививаются с детства и совершенствуются всю жизнь. Но для этого нужен наглядный пример, повседневный образец. Первооснова хорошего воспитания — правильные взаимоотношения между членами семьи. Достойным примером этого является дружная семья мастера завода железобетонных изделий и конструкций С. И. Исмагилова. Отец и мать вместе занимаются воспитанием дочери, и девочка растет скромной, вежливой.

Если бы родители посматрели иногда на себя со стороны, глазами ребенка, они смогли бы многое исправить в себе, чтобы стать образцом для своих детей. И еще важная сторона воспитания, о которой нельзя забывать родителям: единство требований семьи и детского сада. Нельзя воспитывать так: семья — свое, детский сад — свое. В течение недели ребенок привыкает к определенному ритму жизни, к режиму дня. А за два выходных дня все, что с таким трудом прививается детям, идет на смарку. В понедельник ребята приходят в сад капризными, плохо едят, долго не засыпают. Причина в том, что в выходные дни родители не соблюдают режима, перекармливают детей, перегружают зрелищными впечатлениями.

Родителям полезно знать, что общество вправе контролировать, как растет ребенок в семье, иногда вмешиваться в дела семейные. Только совместными усилиями семьи и детского сада можно вырастить хорошего человека.

Н. КУЗНЕЦОВА,  
педагог-воспитатель  
яслей-сада № 13.

# Из редакционной почты

## О товарищах по труду

Трубрики, химики, огнеупорщики, строители... Сколько интереснейших специальностей на предприятиях нашего города — любой молодой человек может выбрать по вкусу.

Возьмем наше управление механизации. Очень много у нас разнообразных машин — от легкого дорожного катка до мощного 60-тонного крана. Управлять сложной техникой — непростая задача. Причем, к началу работы строителей на объекте требуется приготовить машину, проверить каждую деталь, чтобы она действовала бесперебойно. Словом, забот хватает. Тут-то и проверяется любовь человека к своей профессии.

К нам приходит немало новичков, окончивших ГПТУ-72 в Ревде. Некоторые, встретившись с первыми трудностями, теряются. Вот и следует их учить на примерах ветеранов труда, раскрывать перед молодежью их богатый опыт. Сошлюсь на машиниста бульдозера П. Г.

## ЧЕСТЬ СМОЛОДУ

Трусова. В городе нет, наверное, нового квартала, в сооружении которого не принимал бы участие Петр Тимофеевич. Он любит свою работу горячо и, пожалуй, не променяет ее на другую. Много лет трудятся крановщиками супруги Алексей Иванович и Валентина Федотовна Моисеевы. Тоже могут служить примером усердия.

И, разумеется, очень хорошо, когда рабочие продолжают повышать свои знания — учатся в техникумах, институтах, а потом, становясь дипломированными специалистами, остаются в родном коллективе. Так поступила В. П. Чернавских. Она работала крановщицей башенного крана и окончила техникум. Уже продолжительное время Валентина Петровна — на должности инженера по труду и заработной плате. Окончил техникум и экскаваторщик В. Е. Койнов — трудится механиком. Механиком работает и В. А. Елизаров — он заочно получил высшее об-

разование, заслуженно пользуется среди рабочих большим авторитетом. Словом, почти все наши механики работали на машинах и учились в техникумах и институтах. А такой специалист, выросший от рабочего до командира производства, ценится вдвойне, поскольку до тонкости знает дело и может более умело и производительно организовать труд людей.

В народе не случайно бытует поговорка: «Береги честь смолоду». В самом начале своего трудового пути юноша или девушка, на каком бы предприятии или стройке они ни работали, должны полюбить свою специальность. Тогда им будет трудиться легко и радостно, они попытаются глубокое удовлетворение и ощутят свою значимость в коллективе. Помочь же им обязаны ветераны.

В. КОВАЛЕВ,  
бульдозерист управления механизации, слушатель школы рабко-ров.

## 30 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ НАПЕРЕКОР СМЕРТЯМ

Март 1945 года. Идет ожесточенный бой на окраине немецкого портового города Кольберга. Экипаж танка Т-34, где водителем гвардии сержант Абе́лов Михаил Абе́лович, ведет неравный бой с фашистскими самоходками. Уже горят две вражеские машины. Немецкие снаряды пробуют

на прочность броню советского танка.

— Ребята! — обратился к экипажу командир танка гвардии лейтенант Назаров, — не сдавать позиций.

Метким выстрелом подбита еще одна вражеская машина. Но вдруг танк судорожно дернулся и остановился. Жаркое пламя поползло по броне. Экипаж успел выскочить. Заняли круговую оборону, но силы были неравные. Смертельно ранен командир, упали сраженные пулями стрелок и радист. Раненый в ногу гвардии сержант продолжает вести огонь по наседающим гитлеровцам...

«Ваш сын Абе́лов Михаил Абе́лович, проявив героизм и мужество в бою за социалистическую Родину, погиб 5 марта 1945 года под г. Кольбергом» —

эти слова были написаны на похоронном листе, который хранится в семейном архиве Абе́ловых.

... Только через двое суток окровавленное, почти безжизненное тело танкиста случайно нашли солдаты-пехотинцы. А золотые руки сестер милосердия и врачей вернули к жизни гвардии сержанта Абе́лова.

Он и сейчас на посту. На его груди рядом с наградами военного времени есть и награда мирная — медаль «За спасение утопающих». Вот уже 13 лет М. А. Абе́лов работает на городской спасательной станции. Коммунист М. А. Абе́лов принимает активное участие в работе нашей парторганизации.

Ф. ВОРОНОВ,  
секретарь парторганизации городского управления коммунального хозяйства.

## АВТОБУСНЫЕ СТРАДАНИЯ

Дорогая редакция! Просим вашего вмешательства по налаживанию регулярного движения автобусов по маршруту № 8. В настоящее время наблюдаются срывы графика движения, промежутки между рейсами достигают до 2 часов, хотя по графику они составляют 25 минут.

Администрация автопредприятия часто снимает автобусы с маршрута № 8 и направляет на другие. Ввиду этих срывов рабочие фабрики часто опаздывают на работу, а после работы направляются домой пешком. Женщинам надо успеть забрать детей из садиков, находящихся в центре города, а ввиду плохого движения автобусов по маршруту № 8 ничего не получается. Жители поселка, задержавшиеся в городе при посещении кинотеатров и других культурных учреждений, также не имеют возможности добраться до дому на транспорте — движение автобусов по маршруту № 8 прекращается в 22 часа.

Необходимо продлить время движения автобусов по маршруту № 8 до 24 часов и соблюдать интервал между рейсами 25 минут, а также, если это возможно, пустить автобусы от филиала Новотрубного завода по пр. Космонавтов и дальше по проспекту Ильича.

Просим оказать содействие нашей просьбе и сообщить результаты через газету.

Письмо подписали 114 рабочих птицефабрики.

## ЗА СЛОВАМИ НЕ ВИДНО ДЕЛ

Мы живем в домах № 2 и 4 по улице Ленина. Двадцать лет они стоят без ремонта. Теперь дома переходят в ведение ЖКО Новотрубного завода, но нам от этого не легче.

Начальник ЖКО И. И. Баев обещал через городскую газету, что наши просьбы будут удовлетворены в четвертом квартале 1974 года. Однако на дворе уже май 1975, а за словами не следует никаких дел.

Н. ГОЛОЛОВА, рабкор.

Будапешт — столица народной Венгрии, сохранившая черты архитектуры прошлого и приобретшая облик современного благоустроенного города.

Фото В. Соболева и В. Мусаэльяна.  
(Фотохроника ТАСС).

\*\*\*

Чехословацкий фарфор пользуется во всем мире не меньшей известностью, чем чехословацкое стекло. Десятки тысяч столовых, кофейных и чайных сервизов вывозятся ежегодно в десятки стран.

НА СНИМКЕ: резчица фарфорового завода в Дуби обрабатывает сахарницу.

Фото ЧТК—ТАСС.



## ЮБИЛЕЙ МЕТРОЛОГИЧЕСКОЙ СЛУЖБЫ

20 мая 1875 года в Париже 17 государств мира подписали Международную метрическую конвенцию. В основе ее была заложена единая метрическая система мер и весов.

В числе государств, подписавших метрическую конвенцию, была и Россия. В этом большая заслуга русских ученых во главе с выдающимся химиком Д. И. Менделеевым, активным пропагандистом новой системы. Однако, в дореволюционной России метрическая система не имела силы обязательного для всех закона и применялась лишь по добровольному согласию сторон.

В октябре 1918 года Советское правительство приняло Декрет о введении в стране Международной метрической системы мер и весов. Значение этого шага трудно переоценить, тем более в условиях восстановительного периода и первых пятилеток. Существенно также значение единой метрической системы для внешних научно-технических и экономических связей. Наша страна, наряду с США, имеет самый пол-

ный набор точных эталонов мер и весов.

Большое значение имеет созданная в последние годы Международная система единиц, охватывающая все виды измерений. Ее создание побудило Англию, США и другие страны начать переход от национальной к Международной системе единиц.

Унификация системы единиц оказывает непосредственное влияние на развитие стандартизации промышленной продукции, повышение ее качества и надежности. В настоящее время выработана и осуществляется широкая программа единой стандартизации продукции странами-членами СЭВ, что способствует углублению процесса международного разделения труда.

К настоящему времени метрическую конвенцию подписало 41 государство, а применяется метрическая система измерений более чем 120 странами мира.

В. АРАПОВ,  
инженер Новотрубного завода.

«Под знаменем Ленина»

ОТВЕЧАЮТ

«ПОКУПАТЕЛЬ В ЦЕЙТНОТЕ» так называлась заметка В. Паначева, опубликованная в нашей газете № 77 от 18 апреля. Как сообщила директор горпромторга В. Г. Батина, она была обсуждена в коллективе. Полуботинки со скрытым дефектом работники магазина № 41 должны были принять от покупателя обратно. По этому поводу заведующая магазином Е. Д. Тиунюва строго предупреждена. Предложено вернуть покупателю сумму расходов по пересылке полуботинок обратно на фабрику - изготовитель. Покупателю В. В. Паначеву приносятся извинения.

Что же касается его второй покупки — неисправного радиоприемника «Рига-103», то в этом случае работники магазина «Радиофотоспортотары» поступили правильно, порекомендовав покупателю сдать приемник на ремонт в гарантийную мастерскую.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
16 мая 1975 г., № 96

Великому празднику — 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне был посвящен фестиваль народного творчества, недавно прошедший на Новотрубном заводе.

Ярким заповем в фестивале стало выступление представителей цеха коммунистического труда № 6. Программа агитбригады «Этих дней не смолкнет слава», сделанная на хорошем литературном уровне и осуществленная в высоком

качестве коллектива заводоуправления. Его солисты Никола Абдулина, Валентина Уроженко, Тамара Стахова и Тамара Бородина доставили большое удовольствие своим пением. Одним из самых ярких номеров фестиваля было исполнение Наумом Бельчинским, инженером-конструктором отдела товаров народного потребления, стихотворения Е. Евтушенко «Пока убитцы ходят по земле». У чтеца хорошая дикция, точная интонация и скупой, оправ-

из оперы Римского-Корсакова «Садко». Настоящей артисткой показала себя младшая школьница Ира Елохина. Она спела «Песню о маленьком трубаче». Как всегда, аккомпанировал ей папа — электромонтер В. Ф. Елохин. Ряд красочных и ритмичных танцев показал цеховой ансамбль эстрадного танца «Веснушки», руководит которым инженер В. Круговых.

На высоком уровне прошло выступление артист-любителей из цеха № 7. Участники агитбригады «Протяжка», открывшие программу, преподнесли живые цветы ветерану войны технологу А. Н. Тарасову. Это было лучше всяких слов. «Протяжка» получила высшую оценку жюри. Волнующую хореографическую композицию «Памяти тавших» подготовили участницы танцевальной группы, руководит которой вальцовщик Николай Бородин. И в этом году не сдали своих передовых «позиций» певцы цеха — бригадир отделки Г. Дюпин, вальцовщик В. Крохмалева и вокальный мужской ансамбль.

Последними на фестивальной сцене вышли энтузиасты художественной самодельности из цеха № 24. Вопреки ожиданиям, они выступили ниже своих возможностей.

Безусловно, праздник народных талантов был бы еще многокрасочней и внушительней, если бы в нем приняли участие и другие цехи, в первую очередь основные № 1, 2, 3, 4, 5. В пример их руководителям можно поставить начальника цеха № 6 В. Н. Дуева, который постоянно интересовался подготовкой самодеятельности к смотру, присутствовал на всех выступлениях своих артистов, а председатель цехкома М. Плюсин сам пел в цеховом хоре.

Прошедший фестиваль показал, по единогласному мнению членов жюри, резко возросшую сценическую культуру его участников; их исполнительского мастерства и требовательности в подборе репертуара. На смотре побывали сотни новотрубников, выступления принимались с такой дружеской благодарностью, которая говорит об огромной тяге трудящихся к искусству. Лучшие исполнители рекомендованы для участия в городском этапе Всесоюзного фестиваля. Пройдет он в конце года.

Главный итог фестиваля на крупнейшем предприятии нашего города не только в том, что он обогатил репертуар и повысил мастерство участников самодеятельности. Он обогатил самих исполнителей и зрителей, нацелил молодежь на продолжение традиций старшего поколения, помог еще ярче выразить чувства и мысли, которыми живут в эти дни советские люди.

М. ХУСАИНОВ,  
член жюри, слушатель  
школы рабкора.

## СВЕТ ПАМЯТИ

В школе рабочей молодежи № 1 в январе был объявлен конкурс на лучшее сочинение, посвященное 30-летию Великой Победы. Серьезно, ответственно отнеслись к нему многие учащиеся.

Так, фрезеровщик цеха № 8 Новотрубного завода Александр Попов выбрал тему: «Улицы нашего города, названные именами героев».

Работница цеха № 36 Людмила Морозова в своем сочинении пишет: «Мне больно за мою маму, которую немцы лишили детства, угнав ее, 13-летнюю девочку, вместе с другими белорусскими детьми в Германию».

Сыновья гордость за труженика — отца звучит в сочинении электрика цеха № 8 Евгения Гасилова, который пишет об отце, Петре Гасиле, бывшем вальцовщике первого цеха, всю трудовую жизнь проработавшем на заводе и награжденном орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета». «Орден в моем доме», — так назвал он свое сочинение.

Столь же яркие сочинения у плотника автотранспортного предприятия Николая Павлова, медсестры Анны Строкиной и других.

К Дню Победы в школе организована выставка творческих работ учащихся.

Е. МЕЛЕНТЬЕВА,  
преподаватель школы  
рабочей молодежи № 1.



В каждое время года хороша рыбалка по-своему. Рыболов «со стажем» знает повадки рыбы и множество примет, по которым определяет: сегодня будет клева! Флегматично кажется прохаживающему, часами сидящему неподвижно с удочкой в руке, а на самом деле рыбаки — это очень увлеченные люди.

Фото Д. Киреева.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ



БОЛЬШОЙ АТТРАКЦИОН

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». ШИРОКОФОРМАТНЫЙ ЦВЕТНОЙ ФИЛЬМ. СЕАНСЫ: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 ЧАС. ВЕЧЕРА.

В РОЛЯХ: Н. ВАРЛЕЙ, Г. ЦИЛИНСКИЙ, С. МАРТИНСОН И ДРУГИЕ.

Кинотеатр «Космос». Цветной фильм «БЕГСТВО В РОПОТАМО». Сеансы: 9, 11, 1, 3 час. дня. «НЕИСПРАВИМЫЙ ЛГУН». Сеансы: 6, 9 час. вечера.

Клуб филлаа Новотрубного завода. Фильм «ЦЫГАН». Сеансы: 12, 5, 7, 9 час. вечера.

16 мая в 6 часов вечера в кинотеатре «Космос» проводится киносеанс «Советская комедия на киноэкране». Ведет программу киновед В. П. Баранов.

16 мая в 21 час в кинотеатре «Восход» выступит киновед В. П. Баранов. После выступления будет демонстрироваться широкоформатный цветной художественный фильм киностудии «Мосфильм» «Большой аттракцион».

### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Первоуральский горпромторг продолжает широкую распродажу детской, женской, мужской одежды и обуви, трикотажных изделий, головных уборов и тканей, хозяйственных товаров, радиотоваров и грампластинок по сниженным ценам. Приобрести эти товары вы сможете в магазине № 28 «Распродажа товаров по сниженным ценам» на колхозном рынке, магазине № 14 «Канцелярские товары» по пр. Ильича, 26. Филлал магазина № 20 «Мебель» на колхозном рынке продолжает распродажу диван-кроватьей Режевского горпромкомбината по ценам, сниженным на 50 процентов.

Первоуральское городское профессионально-техническое училище № 69 объявляет набор учащихся на 1975—1976 учебный год для треста Уралстальконструкция по следующим специальностям: монтажники по монтажу стальных и железобетонных конструкций [срок обучения 2 года], электрогазосварщики [срок обучения 1 год с образованием 10 классов], электрогазосварщики [срок обучения 3 года с получением среднего образования].

Прием юношей производится в возрасте 15—17 лет с образованием 8—10 классов. Начало занятий с 1 сентября 1975 года. При поступлении нужны следующие документы: паспорт или свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, характеристика из школы, справка с места жительства, 12 фотографий (размер 3x4), заявление от родителей и поступающего.

Все принятые обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием. Иногородним предоставляется благоустроенное общежитие. Адрес училища: г. Первоуральск, ул. Чкалова, 17.

Бюро по трудоустройству приглашает на работу продавцов [средний месячный заработок 90 руб.], фасовщиков [84 руб.], кассиров - контролеров [96 руб.], уборщиц [74 руб.], рабочих [78 руб.].

Для работы в приемных пунктах магазинов № 29, 18 и 47 приглашаются приемщики со среднемесячной зарплатой 84 рубля.

На продовольственную базу требуются агенты-экспедиторы по сопровождению товаров с базы в магазин [средний месячный заработок 105 руб.]. Отпуск 18 рабочих дней, экспедиторам, выезжающим для получения товаров с иногородних баз-поставщиков, предоставляется очередной отпуск длительностью 24 рабочих дня.

Для переборки овощей и фруктов требуются рабочие на полный и неполный рабочий день, приглашаются пенсионеры, домохозяйки.

Для выполнения погрузочно-разгрузочных работ на базу приглашаются грузчики [средний заработок 130—150 рублей].

Приглашаем на индивидуальное обучение учеников продавцов, кассиров-контролеров, фасовщиков товаров, кладовщиков, агентов с оплатой 45 руб. в месяц, срок обучения 3—6 месяцев.

За справками обращаться в бюро по трудоустройству: ул. Ленина, 10.

20 мая в 18 часов во Дворце культуры НТЗ состоится собрание застройщиков индивидуальных гаражей в районе кольцевой дороги.

Правление.



А ДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## Заметки со смотра народного творчества Новотрубного завода

# ПОСВЯЩАЕТСЯ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ

патриотическом ключе, приподнято и страстно, получила отличную оценку жюри. Из года в год в этом цехе выделяются вокальные номера. Готовит их и. о. бригадир электриков Н. Г. Рясов. И ныне он принес своему коллективу немало высших баллов. Собранный и эмоционально исполненный смешанный хор песни И. Дунаевского «Это идет молодежь». Большое впечатление произвел мастер электриков А. Д. Сысов, взволнованно прочитавший стихотворение А. Жарова «Богатыри». Оно посвящено памяти Героя Советского Союза, матроса Северного флота Ивана Сивкова. Менее удачной была игра инструментального ансамбля.

Хорошо продуманную программу представили артисты цеха № 8. Отрядным явлением в ней было пение смешанного хора. Песня «Обелиски», сочиненная его руководителем электриком Виталием Семеновым на слова Анатолия Ямщикова, прозвучала слаженно и драматично. Все танцы, показанные цеховыми артистами, были тепло приняты зрителями. Особенно понравился шуточный «Случай на карнавале».

В небольшой программе жилищно-коммунального отдела выделяется лучшей подготовкой супружеский вокальный дуэт Владимира и Надежды Душиных. Они спели песню Э. Колмановского «Алеша». На фестивале сделала свои первые шаги молодежь из заводских общежитий № 1 и 2.

Четырнадцать «пятерок» (это высший балл) из шестнадцати возможных — таковы результаты выступле-

ний коллектива заводоуправления. Его солисты Никола Абдулина, Валентина Уроженко, Тамара Стахова и Тамара Бородина доставили большое удовольствие своим пением. Одним из самых ярких номеров фестиваля было исполнение Наумом Бельчинским, инженером-конструктором отдела товаров народного потребления, стихотворения Е. Евтушенко «Пока убитцы ходят по земле». У чтеца хорошая дикция, точная интонация и скупой, оправ-

данный содержанием, жест. Гармонично вписался в идейно-художественную ткань программы танец «Знаменосцы».

Слабее прошлых лет выглядела самодеятельность детских садов. Даже хор, обычно один из лучших, прозвучал не столь стройно и звонко, как это было раньше.

Содержательную, насыщенную программу показали представители центральной заводской лаборатории. Все номера были логически связаны и композиционно выстроены. Волнующим было появление на сцене группы малышей-дошкольников. Зрители награждали их аплодисментами за звонкие песенки. Концовка выступления получилась трогательной. Большая заслуга в этом руководителя-общественника, библиотекаря центральной заводской лаборатории И. Ф. Белоконов. Всяческую помощь ей оказывали руководители лаборатории.

Два с половиной часа демонстрировали свое искусство участники художественной самодеятельности цеха № 9. Особенно запомнилось выступление цеховой агитбригады с великолепным сценарием «От побед боевых — к победам трудовым». Все было в нем: и острая сатира, высмеивающая пьяниц, бездельников, нарушителей дисциплины, и политическая публицистика. Агитбригаду иногда называют «горячим цехом» самодеятельности. Это определение как нельзя кстати подходит к агитбригаде девятого цеха. В успех ее вложил немало труда начальник участка ОТК Валерий Буренков.

Следует отметить также единственного исполнителя классического репертуара, вальцовщика цеха Владимира Пахомова, исполнившего «Песню варяжского гостя»

### СПОРТ

## ФУТБОЛ ПРИГЛАШАЕТ БОЛЕЛЬЩИКОВ

На стадионе Магнитки состоялась первая встреча по футболу. Спортсмены заводоуправления в товарищеском матче победили команду треста Уралтяжтрубстрой со счетом 8:2.

В эти дни футбольные команды готовятся к играм на первенство города. В нынешнем году в отличие от прошлых лет все взрослые команды проведут игры в одной группе где выступят 11 коллективов физкультуры.

По решению городской федерации футбола решено провести финальную игру турнира по футболу между командами Новотрубного и хромпикового заводов 19 мая в 9 часов на малом поле стадиона «Уральский трубник».

Я. БАГАЕВ,  
нештатный корреспондент.

### ПРОИСШЕСТВИЯ

## ПОЖАР... В ОТМЕСТКУ

За четыре месяца текущего года в частном жилом секторе города произошло 10 пожаров. Лишилось крова 10 семей. Причиной пожаров стали нарушение правил устройства и эксплуатации электрохозяйства, халатное обращение с огнем, детская шалость.

В поселке Кузино (ул. Железнодорожников, 1) М. А. Трефилов на почве семейных раздоров умышленно поджег дом жены. Причинен материальный ущерб в сумме 1309 руб-

лей. Первоуральский городской суд, рассмотрев дело по обвинению М. А. Трефилова в умышленном поджоге, приговорил его к шести годам лишения свободы.

А. Л. Авдюков на почве мести умышленно поджег дом 2-в по улице Степана Разина в поселке Первомайском. Советские законы строго карают лиц, посягающих на личное имущество граждан. А. Л. Авдюков в течение пяти лет будет отбывать срок в исправительно-трудовой ко-

лонии строгого режима с возмещением госстраху причиненного ущерба.

В последние дни участились случаи лесных пожаров. Они подчас принимают большие размеры. В возникновении их повинны отдыхающие, дети. Они разводят костры, бросают незатухнувшие окурки и спички. Лес — наше богатство, его нужно беречь.

Ю. ТОМАШЕВИЧ,  
начальник  
госпожнадзора.